Contrdle N° 2 d’'immunoiogie -- 4% année Pharmacie le 09 / 04 [ 2015

20 Questions 3 choix multiples ; Cocher la ou [es réponses justes - Durée : 40 minutes.

1) Uimmunoélectrophorése :

B Permet de mettre en évidence un composant €. Permet d’étudier le profil protéique sérigue.
A monoclonal. D. Ne permet pas d’étudier le profil protéique
(‘% Ne permet pas de mettre en évidence un _ sérigue. C
composant monocional. E. Estréalisée en un seul temps.

2} Le Mancini:

A. Est appelé également immunodiffusion double. D. Utilise un anticorps incorporé dans la gélose.
“B. Est appelé également immunodiffusion radiale. E. Utilise un anticorps déposé dans un puits
€. Est basé sur une réaction antigéne-anticorps. creusé dans |a gélose. 8 CO

3) L'électrophorése des protéines sérigues :
A. Permet de mettre en évidence l'absence totalz d'immunoglcbulines.
’5 Ne permet pas de mettre en évidence I'absence totale d'immunoglobulines. A
C> Permet de mettre en évidence une hypoalbuminémie, <
D. Ne permet pas de mettre en évidence une hypoalbuminémie.
E. Permet de mettre en évidence tous les composants monoclonaux.

4} Une techniqgue d’'immunofluorescence indirecte :
m& Appliguée surtout pour [a recherche des antigénes soiubles.
“B. Plusieurs marqueurs fluorescents peuvent étre utilisés en méme temps. %
@ Nécessite I'utilisation d’anticorps spécifiques de I'antigéne recherché marques.
> P. Peut étre réalisée en un seul temps.
é Peut étre quantitative ou gualitative.

5) Une technigue immuno-enzymatique :

A. Peut &tre réalisée en un seul temps. -D. Peut nécessiter I'utilisation d’anticorps

o Ez Peut &tre quantitative cu gualitative. spécifiques de I'antigéne recherché margués. QCD
C. Peut &tre appliquée pour la recherche des E. Plusieurs enzymes peuvent étre utilisés en ‘
' antigénes solubles. méme temps.

8} Le dosage d’un antigéne "X par uhe technigue immuno-enzymatigue par compétition, nécessite pour son
réalisation :

A B N s al . z i - . H ~

N % A, Uantigene "X" marqué par une enzyme. D: Des solutions étalon avec des concentrations

2 @) L'anticorps "Anti-X" marqué par une enzyme. - connues de I'anticorps "Anti-X". A,C
C. Des solutions étalon avec des concentrations X E. Untémeoin seuil.

connues de Fantigéne "X".

7) La phase de sensibilisation lors du déveioppement d'une hypersensibilité de type | fait interveny
nécessairement :
A. Des cellules NK. D. Le systéme du complement. 6
B. Des lymphocytes T. @‘ Des cellules présentatrices de I'antigéne. Cg
€ Des lymphocytes B. ) '

8) Lors de la phase effectrice d’une hypersensibilité de type |, les principales celiules qui interviennent dans fzs
mécanismes physiopathologiques sont ;

A. Les Lymphocytes T. ’E\ Les Mastocytes. E. Les neutrophites.
B. Les Macrophages. D Les Neutrophiies. C1
9} Parmi les moyens thérapeutiques d’une allergie Igk-dépendante, on peut citer : A
7 A. Les anti-histaminigues. C. L'éviction scolaire. "E. Les corticoides.
“B. La désensibilisation. 0. Les antibiotiques. ’ ABE

19) L'anamnése au cours de I'hypersensibkilité | recherche :
A; La symptomatologie clinique et sa chronologie. Le lieu de I'habitat et son état.
B. Les facteurs déclenchant. Les habitudes alimentaires.

€. Lelieu et les conditions de travail. /%{SCO F

D.
w
E



11} ies médiateurs néoformés par les mastocytes au cours de Phypersensibilité type | sont
A. Le thromboxane. C. La sérotonine. 9 Les leucotrienes.
B. L'histamine, D..Les prostaglandines. ‘ ADE

12} Le phénotypage des lymphocytes se fait souvent et préférentieliement par :

Une technique immuno-enzymatigue sans compétition.

Une technigue immuno-enzymatique avec compétition.

Une technigue d’'immuncfiuorescence indirecte. C
Une technigue d'immunofiuorescence diracte.

)(E Une technigue radio-immunologigue.

‘o e »

13) Dans les états d’Hypersensibilité de type I, on peut classer: .
¢A Les anémies hémolytiques auto-immunes. iD:¢ Les leucopénies médicamenteuses. ABE
B. La dermatite atopique. “E. Le syndrome de Good Pasture.
C. La maladie sérigue.

14) Un sujet sans aflo-immunisation antérieure présente une hémolyse intravasculaire aigué par incompatibilité
transfusionnelle da type ABO. Six heures apres Paccident, on observe :
A. La synthese de médiateurs formeés par les iymphocytes T activés.
B. Une libération massive d’histamine par les mastocytes. Q
“EZ‘, Une activation du complément par |a voie classique. Q
‘D' Une augmentation de I’hémogiobine plasmatique.
E. Une activation du complément par [a voie alterne,

15) Les mécanismes physiopathologiques de i’Hypersenssmlste type ilf peuvent faire intervenir :
‘A la voie classique du B. Les plaquettes. D. Les macrophages.

complément. C. Les igE. E. Les celiules NK. AH}E

16) Les deux principaux lieux (organes) ou se fait plus fréguemrent le dépét des complexes irnmuns sont

A. Les articulations. T Les reins. 5, La rate.
B. Les poumons. D. Le coeur. A(
17} Un granulome peut comporter :
A, Des cellules épithélicides. D. Des microorganismes.
¢B. Des cellules géantes polynucléaires., /F Une zone da nécrose centrale. ACDF

C. Un corps étranger.

18) Les cellules NK interviennent dans les mécanismes physiopathoiogiques :
A. De I'Hypersensibilité type | D, De I'Hypersensibilité type VI. r
/B De I'Hypersensibilité type Il. E. Aucune proposition n'est juste, S C
f De VHypersensibilité type 1.

19} Lesvirus:
A. Echappent a I'action du systéme immunitaire en augmentant | expression des malécules du Chak,
’Q Echappent & I"action du systéme immunitaire en diminuant {"expiession des molécules du CMH. 6
C. Echappent a I'action du systéme immunitaire en augmentart |la présentation de leurs antigenes. O
o. Echappent 3 |'action du systéme immunitaire en diminuant ta présentation de leurs antigénes.
E. N’entrainent jamais la production d’anticorps.

20) Les bactéries & muitiplication intracellutaire :
; Possédent des mécanismes d’échappernent.
N’ont aucun mécanisme d’échappement.
Expriment leirs antigénes a la surface de teurs cibles cellulaires. Ab
N’expriment pas leurs antigénes a la surface de leurs cibles cellulaires.
Toutes les réponses sont fausses.
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